

首府警方破获系列爬阳台入室盗窃案

嫌疑人连续作案 200 余起 涉案金额逾百万元

呼和浩特讯 “半夜三点左右,卧室门突然被推开,我迷迷糊糊醒来,看见一个人影,以为是自己家人,说了句话就继续睡了。早上醒来,我发现家里东西都被翻过,衣服和包弄得乱七八糟的,家里的 3000 元现金和手机都没有了”,受害人冯女士在接受采访时说道。

国庆节前后,呼和浩特市四区内接连有居民家凌晨遭遇爬阳台入室盗窃,仅仅 10 月 2 日一夜就发生十余起案件。呼市新城区公安分局刑警大队侦查员们放弃国庆小长假,日夜不眠不休摸排走访,蹲坑守候。最终经过连续鏖战 19 日,成功打掉一个跨区域爬阳台入室盗窃团伙,抓获违法犯罪嫌疑人 14 人。

10 月 2 日凌晨,该大队相继接到指挥室派警称,在新城区两个居民住宅小区内接连发生十余起入室盗窃案。警情就是命令,值班民警火速赶赴现场,对现场进行勘验。对警情

的密集出现,引起市公安局和新城区公安分局两级领导予以高度重视,立即从新城刑警大队选出精兵强将组成“10·02”专案组侦破案件。然而,就在案件连夜调查过程中,此类警情却一再出现,不仅严重地侵犯了人民群众的财产安全,带来恐慌,同时也激发了刑侦民警的斗志。专案组成员由原来的一个中队力量扩充到大队所有可以抽调的精锐力量。专案组成员针对案件高发区域和高发时段,加大巡逻力度。同时,以各个小区案发现场为中心,大范围地层层摸排、蹲坑守候。

直到 10 月 12 日,一名叫做吉某的可疑男子终于进入警方视线。经进一步暗中追击,警方发现,吉某与另外多人一起居住于回民区万达广场附近的一处平房。民警没有打草惊蛇,而是继续摸排走访,蹲坑守候,摸清了吉某和其他作案成员起居规律后,10 月

18 日清晨 6 时许,组织侦查员七十余人,兵分三路,将包括吉某在内该团伙共计 14 名违法犯罪嫌疑人一并抓获。同时查获手电筒、螺丝刀、裁纸刀、背力棒、针管等大量作案工具和手机、吉他、手表、笔记本电脑、摄像机、戒指、玉佩项链等大批赃物及现金人民币 26254 元、印尼币 318000 元、港币 170 元、美元 72 元。

为提高办案效率,嫌疑人被分别交由该刑警大队三个中队审讯,民警们连夜突审,在强大的心理攻势和证据面前,犯罪嫌疑人的心理防线被各个击破,对“10·02”系列爬阳台案件供认不讳。据 14 名嫌疑人供述,他们均为四川籍人,他们通常选择凌晨三四点人们酣睡之际,利用徒手爬阳台上楼,再用工具撬开窗户的方式,入室后进行作案。该团伙有时单人行动,有时二人共同作案,有

时三人一起交叉作案。因为团伙中有 9 人系吸毒人员,所盗得的大量赃物、赃款被用于购买毒品。

截至目前,14 名嫌疑人共交代爬阳台入室盗窃、掩饰隐瞒犯罪所得、贩卖毒品、吸食毒品等违法犯罪案件 200 余起。对此,已经依法对其中 10 人刑事拘留,1 人强制隔离戒毒,3 人行政拘留。

“希望广大市民朋友夜间锁好门窗,不要在家存放过多现金等贵重物品,以防被盗。如果遭遇不法侵害,应当保护好现场,及时拨打 110”,新城区公安分局民警曲顺说道。为进一步落实掌握这 200 多起案件的证据,对 14 名嫌疑人深挖余罪,警方呼吁广大市民,有在此期间遭遇此类盗窃的受害人速来新城区公安分局刑警大队报案。

(郭惠心 王俏)

酒驾被罚不思悔改 套用驾照被查认栽

呼和浩特讯 市民闫某某陪朋友到呼和浩特市新城区交管大队处理违章时,顺便查了一下自己的驾驶证。令他百思不得其解的是,一辆车号为蒙 AY2XXX 的出租车驾驶人多次使用其驾驶证接受现场处罚,而且有 3 条违法未处理,产生滞纳金。闫某某当时就感到纳闷,自己从来没有驾驶过出租车,怎么会有了违章记录呢?近日,一的哥套用他人驾驶证被警方查获。

10 月 18 日上午,市民闫某某来到呼市新城区交管大队报案,称自己驾驶证被人套用,并有多次交通违法信息。接案后,该大队派出办案民警对此案展开调查。民警通过车牌号联系到涉案车辆承包入于某。经询问,于某告诉办案民警:他于 2013 年 4 月从车主手中大包了这辆出租车,并于 2018 年 5 月份分别雇用了两名驾驶人,其中罗某负责日间运营,他们之间也未签订任何协议,平日的交通事故、交通违法全部由两名驾驶人自己自行承担。询问中,于某告诉办案民警,他之前已经给罗某打电话询问套用驾驶证一事,罗某已认账,而对罗某是否具备驾驶资质的情况,于某称,自己并不知情。经大队办案民警多方排查,锁定该案违法行为人罗某,并于 10 月 25 日将其传唤到案。

经询问,罗某对套用驾驶证违法事实供认不讳。据罗某交代,2013 年 11 月,他因酒后驾驶机动车被乌兰察布市凉城县交警大队处罚,直到事发当日,并未参与任何考试,驾驶证已经处于停止使用、注销可恢复状态。

说起套用驾驶证,罗某称 2017 年 10 月中旬,他在呼市玉泉区南茶坊十字路口附近捡到了一个叫闫某某的驾驶证,由于他的驾驶证被扣留,而且跑出租车常有违章,所以就动了邪念,把驾驶证的照片取了下来,把自己的照片粘贴上去。

鉴于罗某违法事实清楚,10 月 25 日,该大队依法对罗某作出罚款 5000 元、行政拘留 15 日的处罚。

(王永明)



近日,通辽市科左中旗公安局开展第一期武器使用培训活动,组织全警参加枪械训练,以提升民警的反恐意识和应急反应能力。 付晓霞 摄

网购假证包装行骗

本报讯 (记者李亮 通讯员郭灵儒)一名男子利用网上购买的假警察证,接二连三骗取年轻女性的信任。随后以找对象为名,向女子借钱甚至发生不正当关系。

2018 年 5 月份,鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队民警接到杨某报警称,自己被一名自称为某公安局的男子“王某”以找对象的名义骗取 1500 元并与自己发生两次性关系后,王某删了自己的微信,消失得无影无踪。民警通过调查发

私设黑广播卖药品

甘旗卡讯 近日,通辽市科左后旗人民法院公开审结一起扰乱无线电通讯管理秩序案件,三名男子因在甘旗卡居民楼内架设“黑电台”,犯扰乱无线电通讯管理秩序罪获刑。

2015 年 11 月,王某某使用虚假身份信息在甘旗卡镇某小区内租了一套住宅楼。12 月下旬,王某某在未取得相关部门审批的情

多名妇女破财失身

现,王某通过微信发给该女子的警察证和身份证均为伪造的假证,该男子真实姓名为康某,现年 24 岁,系鄂尔多斯市东胜区人,系一名惯犯。事发后王某便消失了,几个月来,民警持续关注其动态,但一直未见其踪迹。

近日,巡特警大队八中队民警在工作中突然发现康某,民警随即前往,将其成功抓获,康某对自己冒充国家工作人员进行诈骗的违法犯罪事实供认不讳。

干扰无线电获刑罚

况下,便召集其姐夫安某某、表哥包某某将无线电天线设备安装在其租住的住宅楼楼顶,将无线电主机设备安装东侧卧室内,违法调试并占用广播频率播放非法药品广告进行电话销售,严重影响了广播电视台广播节目正常播出。后经检测,王某某使用的无线电设备发射功率为 1000W。(李芳芳)

持刀抢劫出租车 半小时后被抓获

察素齐讯 日前,呼和浩特市土左旗公安局刑警三中队破获一起持刀抢劫出租车案,警方仅用 30 分钟,将犯罪嫌疑人抓获。

10 月 11 日晚 9 时许,该局刑警三中队接到 110 指挥中心指令,在土左旗金山开发区金海伊利公司东门南 100 米处发生一起持刀抢劫出租车案,民警接到报警后,迅速出警并封锁案发现场,向受害人了解情况。

该局刑警大队大队长王林春在了解案情后,要求立即立案侦查,第一时间对侦查员作出重要部署,并要求迅速布控,全力抓获犯罪嫌疑人,查清犯罪事实,快速破案。

案发后仅仅 30 分钟左右,侦查员就在案发现场附近抓获了犯罪嫌疑人云某某。云某某在作案过程中所使用的凶器,刀柄部分被其丢在案发现场周边。为尽快查明犯罪事实,寻回关键证据,该局警犬队队员带领警犬对现场进行拉网式搜索,成功找到被云某某丢失的刀柄。

经审讯,云某某对其持刀抢劫他人的犯罪事实供认不讳,现已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(齐天雄)

男子嗜赌成性 装成女性盗抢

保康讯 本是男儿身,却扮成女性去抢夺“牛老板”。近日,通辽市科左中旗公安局刑侦大队舍伯吐中队通过缜密侦查,辗转河北、山西、陕西,耗时 20 余天,行程 6000 公里,终于在舍伯吐镇某一牲畜交易市场实施盗窃、抢夺的嫌疑人陈某(化名)抓获。

2018 年 7 至 8 月,在舍伯吐镇某一牲畜交易市场发生大量现金被盗、抢夺,直接损失 10 余万元。此案引起科左中旗公安局高度重视,之后,刑侦大队舍伯吐中队成立了专案组,全力侦破此案。经过走访调查,一名粉衣“女子”浮出了水面。

据受害人张女士(化名)陈述:2018 年 8 月 17 日,她到舍伯吐某一牲畜交易市场去收购牛,在上厕所期间,一名粉衣“女子”尾随其进入厕所内,意图盗窃其挎包,结果被发现后直接将包抢走,翻墙而逃。

民警通过受害人的描述和种种痕迹确定,此“女子”体态壮硕,身手矫健。通过细致摸排在一片玉米地内发现犯罪嫌疑人遗弃的女式服装、假发和丝袜等伪装工具,民警顺藤摸瓜,锁定犯罪嫌疑人陈某。专案组立即启程辗转河北、山西、陕西多地,成功将犯罪嫌疑人陈某抓获。

陈某(化名),陕西省渭南市人,一年前,染上了网络赌博的恶习,输了不少钱,为了凑钱翻本,先后在科左后旗、舍伯吐镇牲畜交易市场实施盗窃、抢夺。因陈某身体素质极强,有较强的反侦察意识,并善于伪装进行作案,对案件侦破带来了极大的阻力。然而,在大量的证据面前,陈某最终供述了自己的犯罪事实。(包磊磊)

男子泼汽油烧妻 一审被判死缓

包头讯 10 月 25 日,包头市中级人民法院一审宣判了受社会关注的丈夫向妻子泼洒汽油焚烧案,经公开开庭审理,被告人鲁洪慧一审被判处死刑缓期两年执行。

2017 年 5 月 29 日,一贯对妻子刘某某使用家庭暴力的鲁洪慧,再次因家庭琐事与妻子产生矛盾,鲁洪慧心生怨恨,这一天,鲁洪慧从家中准备了空饮料瓶、打火机,并到加油站购买了约 500 毫升汽油后,携带装有汽油的饮料瓶至刘某某工作地点。两人见面后发生争吵,在争吵过程中,鲁洪慧将所携带的汽油泼洒在刘某某的头部、胸前及后背等身体多处后,使用携带的打火机点燃。随后,被告人鲁洪慧将装汽油的空饮料瓶丢弃在现场后,驾驶摩托车离开。回到家中,鲁洪慧将放

火伤害被害人刘某某的事告诉了其子鲁某某,后用折叠刀割伤自己的手腕自杀。案发后,现场附近过往人员将火扑灭并报警,公安人员接到报警后,在鲁某某的带领下,将正在家中割腕自杀的鲁洪慧抓获。后经法医鉴定,被害人刘某某头面颈、双上肢、躯干烧伤面积为 35%,损伤程度为重伤一级。

法院审理认为,被告人鲁洪慧因家庭矛盾对妻子刘某某心生怨恨,将事先准备的汽油泼洒在被害人身体多处并点燃,后逃离案发现场畏罪自杀(未果)。被害人身上的火被他人及时扑灭,致被害人烧伤至重伤一级。被告人鲁洪慧的行为已构成故意杀人罪,且其犯罪手段特别残忍,后果特别严重,应依法严惩。鲁洪慧着手实施犯罪行为后,由于意志以

外的原因而未得逞系犯罪未遂,可以比照既遂犯从轻或者减轻处罚。根据鲁洪慧犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对于社会的危害程度。依照法律规定,判决鲁洪慧故意杀人罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。判处鲁洪慧赔偿刑事附带民事原告人(被害人)刘某某医疗费、护理费、住院伙食补助费、营养费、误工费合计人民币 588960.67 元。鲁洪慧当庭表示上诉。

“我们关注这个案子,是想通过这个案例告诉妇女们,受到家庭暴力要利用法律的武器保护自己,对家暴零容忍。下一步,我们将要做的一个关于婚姻家庭关系等方面的综合分析调研,以预防家庭暴力的发生。”庭审结束后,包头市妇联副调研员李俊说。(肖明)